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Παρόντες: 
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 Ευθύμιος Δίπλαρος  Γεώργιος Προκοπίου 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 
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 H Koινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε 

δύο συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 28 Ιανουαρίου και στις 11 

Φεβρουαρίου 2021.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι της Υπηρεσίας Μεταλλείων του 

Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος 

Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, του Υπουργείου Υγείας και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του 

άρθρου 47 του περί Ρύθμισης Μεταλλείων και Λατομείων Νόμου, είναι η κατάργηση 

προνοιών των βασικών κανονισμών με τις οποίες καθορίζονται οι ελάχιστες 

προϋποθέσεις απόκτησης από εργαζομένους σε ορυχεία και μεταλλεία 

πιστοποιητικού καταλληλότητας από το Ιατρικό Συμβούλιο Πνευμοκονίασης, για να 

μπορούν να ασκούν απρόσκοπτα το επάγγελμά τους, καθότι εφεξής οι εν λόγω 

προϋποθέσεις θα καθορίζονται με διατάγματα που θα εκδίδονται από τον Υπουργό 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 
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 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα από το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Περιβάλλοντος στοιχεία, οι πιο πάνω προϋποθέσεις θα καθορίζονται με 

διατάγματα που θα εκδίδει ο Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, στο πλαίσιο εφαρμογής των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 

(Επιτήρηση της Υγείας) Κανονισμών του 2017.  Ειδικότερα, τα εν λόγω διατάγματα θα 

καθορίζουν τις απαραίτητες εξετάσεις υγείας στις οποίες πρέπει να υποβάλλονται οι 

εργαζόμενοι στα ορυχεία και μεταλλεία προκειμένου να αποκτούν πιστοποιητικό 

καταλληλότητας και να μπορούν να συνεχίζουν απρόσκοπτα την άσκηση του 

επαγγέλματός τους. 

 Σημειώνεται ότι η Υπηρεσία Μεταλλείων του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος συμμετείχε στην Τεχνική Επιτροπή για την επεξεργασία 

των πιο πάνω κανονισμών και διαταγμάτων υπό την ιδιότητα του μονίμου μέλους του 

Παγκύπριου Συμβουλίου Ασφάλειας και Υγείας. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, μέχρι σήμερα οι απαιτούμενες εξετάσεις 

καθορίζονταν στους υπό τροποποίηση κανονισμούς, ωστόσο οι εξετάσεις υγείας που 

θα καθορίζονται  πλέον στα πιο πάνω διατάγματα θα υπερκαλύπτουν τις εξετάσεις 

υγείας που πραγματοποιούνται δυνάμει των υπό τροποποίηση κανονισμών.  Ως εκ 

τούτου, προς αποφυγή οποιωνδήποτε επικαλύψεων, με τους υπό συζήτηση 

κανονισμούς προτείνεται η κατάργηση των προνοιών τους που αναφέρεται στις 

ιατρικές προϋποθέσεις για την άσκηση εργασίας που εκθέτει τους εργοδοτουμένους 

σε κίνδυνο εισπνοής σκόνης. 

 Όλοι οι παρευρεθέντες ενώπιον της επιτροπής δήλωσαν ότι συμφωνούν με την 

προτεινόμενη ρύθμιση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω, 

κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις:  
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 Ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών 

ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις υιοθετούν 

τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών και τάσσονται υπέρ της έγκρισής 

τους. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και το μέλος της επιτροπής βουλευτής της Συνεργασίας 

Δημοκρατικών Δυνάμεων επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση των 

κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος. 
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